

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ализода Бахриддини Пирмухаммад на тему «Становление и развитие государственного управления в Таджикистане (1917-2015)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (история таджикского народа).

В диссертационной работе Ализода Б.П. исследуются вопросы становления государственного управления и тенденции организации аппарата государственного управления в советском и современном Таджикистане.

Анализ степени изученности темы показывает, что вопросы истории становления и развития государственного управления в таджикской и зарубежной историографии не были предметом специального научного анализа. С учетом указанных факторов тема диссертации представляется актуальной.

В ходе исследования диссертант обосновывает свои предложения по вопросам совершенствования организации высших органов государственной власти и органов управления, а также государственной службы в стране.

Существенные признаки научной новизны диссертационной работы содержатся в результатах осуществленного автором комплексного анализа проблемных вопросов, связанных с функционированием государственного управления в советское время и в годы независимости в Таджикистане, что нашло отражение в основных положениях и выводах, внесенных на защиту.

По нашему мнению, в этой части рассматриваемая диссертация вносит весомый вклад в исследование проблем, касающихся механизма реализации государственного управления и обеспечения эффективности государственной службы в Таджикистане.

Во введении автору удалось обосновать актуальность темы исследования, четко сформулировать цели и круг, подлежащих решению задач, использовать методы анализа, сравнения и историзма.

В первой главе работы, которая включает три параграфа, исследуются историография, методологические основы и источники исследования.

Вторая глава диссертации – «Становление государственного управления в период установления советской власти на территории Таджикистана (1917-1924 гг.)» состоит из трех параграфов. В первом параграфе освещается исторический экскурс становления и эволюция государственного управления на территории Исторического Таджикистана.

Во втором и третьем параграфе рассматриваются вопросы формирования и развития государственного управления на территории Северного Таджикистана и на Памире, а также становление государственного управления в Бухарской Народной Советской Республике и в Восточной Бухаре.

Третья глава диссертации охватывает вопросы формирования и деятельность органов государственного управления Таджикской АССР (1924-1929 гг.). Здесь исследуются проблемы формирования и деятельности высших органов государственной власти и органов управления Таджикской АССР, становление и деятельность Совета Народных Комиссаров (СНК) и органов управления Таджикской АССР.

Четвёртая глава диссертации посвящена изучению и анализу вопросов формирования, развития и деятельности высших представительных органов государственной власти Таджикской ССР (1929-1991), и деятельности органов государственной власти и управления по руководству социально-экономическим и культурным развитием республики (1929-1991).

Пятая глава диссертации состоит из трех параграфов, в которых подвергаются исследованию проблемы трансформации и развития системы государственного управления в Республике Таджикистан в условиях независимости (1991-2015 гг.).

В двух первых параграфах рассматриваются проблемы трансформации государственного управления в новых исторических условиях и развитие системы органов государственного управления Республики Таджикистан в условиях укрепления государственности.

Содержание диссертации, состоящей из введения, пяти глав, пятнадцати параграфов и заключения, в принципе, позволили автору добиться раскрытия поставленных во введении целей и решению поставленных задач.

В целом итоги, проделанного в диссертации анализа, свидетельствуют о хорошем знании Ализода Б.П. изучаемого предмета.

Несмотря на очевидные достоинства диссертационной работы, хотелось бы обратить внимание соискателя на замеченные в ней некоторые недостатки:

1. Проблемы эволюционного развития государственности Таджикистана рассматриваются вне связи с ее международной деятельностью, взаимоотношениями с постсоветскими государствами.
2. В автореферате диссертации имеются некоторые орфографические и грамматические ошибки.

Высказанные замечания не имеют принципиального характера и не ставят под сомнение большую научную и практическую ценность результатов исследования.

В целом основываясь на содержании автореферата диссертации можно сделать заключение, что работа написана на достаточно хорошем уровне и диссертант заслуживает искомой им ученой степени доктора исторических наук по специальности – 07.00.02 – отечественная история (история таджикского народа).

Декан факультета экономики и финансов
Северо-Западного института управления РАНХиГС
доктор исторических наук, профессор



А.П.Исаев

Подпись
А.П.Исаев
ЗАВЕРЯЮ
Ведущий специалист отдела
кадрового администрирования
управления развития персонала
Ю.В. Землянко

6.09. dd 2.

